

11.22

TUESDAY

詩篇

110

上主對我主說：你坐在我右邊，等我使你的仇敵屈服在你腳下。上主要從錫安伸展你的王權。他說：你要管轄你的仇敵。你跟仇敵作戰的時候，你的人民會自願從軍；你的年輕人像清晨的甘露，要到聖山來就你。上主發誓，絕不改變心意：你要依照麥基洗德一系，永遠作祭司。主在你的右邊；他發怒的時候要痛擊列王。他要審判萬國，使戰場上堆滿屍首；他要打敗地上各國的君王。我的王要喝路旁的溪水，能力充沛，制伏仇敵。（詩110:1-7）

等候上主的勝利

詩篇110篇被稱為是彌賽亞的預言詩，當中有一些片斷被新約的作者、甚至耶穌本人所引用，其中最被大家記得的就是第一節。這段經文提到「使你仇敵作你的腳凳」，代表不只是戰勝了你的仇敵，還讓他被你踩在腳下、讓他蒙受羞辱，但更重要的是，不是自己去戰勝仇敵，而是等候上主使你戰勝仇敵。

有些聖經學者會把這段拿來比作耶穌的死而復活，耶穌被釘死、看似是打了個敗仗，但三天後祂戰勝了死亡、從死裡復活，而且耶穌來到世上就是為了全人類而死、為我們獻上自己成為贖罪祭，祂的死，就是最大的勝利。

在我們的生命中時常會經歷到許多的挫敗，也常常容易在「跟他拼到底啦」跟「退一步海闊天空」之間做決擇。今天的經文提醒了我們，一時的戰敗並非等於永遠的失敗，看似吃了敗仗，但或許在上帝的計劃中，你已經打一場漂亮的勝仗，無論如何，都要學習仰望上主，不依靠自己的血氣，而是等候上主親自動工。

各國正教會同心 譴責俄侵略行為



隨著俄烏情勢日漸惡化，要求禁止俄屬正教會成員參與國際論壇的輿論聲浪水漲船高，烏克蘭正教會都主教伊皮法紐斯（Epiphanius）呼籲信徒盡快與莫斯科宗主教區斷絕關係，並納入烏克蘭正教會的管轄之下。27日莫斯科宗主教聖統烏克蘭正教會都主教歐諾菲力（Onufriy）宣布獨立，斷絕與莫斯科宗主的關係，並與伊皮法紐斯展開對話。（新聞全文請至TCNN瀏覽）

至高掌權的上主，求祢幫助我在面臨壓力與挫折時能堅強，相信祢得勝時間必然來到。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。